2 有话说

法治在进步 向 连坐 说不

林洁霞

打击犯罪不能 以暴制暴 "必须恪守法律底线。全国人大常委会法工委近日对 连坐 亮出了鲜明态度叫停!引发社会广泛关注。

全国人大常委会法工委根据相关提议研究明确,认为部分机构对涉罪人员近亲属实施 连坐 的限制行为,不符合宪法第二章关于 公民的基本权利和义务 规定的原则和精神,有违宪法基本原则。

首先我们需要理解 连坐 制度的历史背景。在古代,这种制度被用来作为一种社会控制和惩罚手段,意在通过对罪犯家族成员的惩罚来达到震慑效果。然而,在现代法治社会中,这种做法显然与法律公正和个人权利的保护原则相悖。

中国宪法和相关法律法规一直 强调个人责任的原则。根据这一原 则,只有实际犯罪的个人才应受到 从社会角度来看,取消对罪犯近亲属的 连坐 限制,在一定程度上有助于促进社会的和谐与进步,可以减少社会矛盾,增强人民对法律公正的信任。一刀切的惩处方式固然看似痛快,但治理有油门,也要有刹车,要讲效率,更要守底线。涉罪人

员的家庭成员大多是无辜的,他们因为家人的错误而受到不公平对待,这种做法往往会加剧其对社会的不满与

另一方面,也有人担忧,解除 连坐 限制,违法犯罪的行为是否会变得更加肆无忌惮?但是,治理犯罪是一项庞大的社会工程,需要铲除犯罪的社会土壤、切断犯罪网络的灰色社会连接。打击犯罪,更要坚守法治的底线,要以正治邪,而不是以暴制暴。法律与公义,自古以来就难有一个完美的最优解,法律法规的完善仍任重而道远,但令人欣慰的是我们一直在路上

阳光照进现实,向 连坐 说不! 这是中国现代法治进程中的又一个 重要里程碑。它不仅体现了中国对 法律公正和人权保障的承诺,也是社 会进步和文明发展的体现。

暖胃 暖心 , 点亮老年人幸福 食 光

金邦寅

近日 陕西西安58岁的田根全回乡后自掏腰包请全村老人免费吃了8年饭的善举,冲上热搜,在网上引起了广泛的关注和赞誉。这位来自周至县骆峪镇向阳村的普通汉子用心用情用力为老人端上一碗碗热饭菜,温暖托举了全村老人安享 舌尖上 的幸福晚年。

一间食堂里藏着人间烟火,一粥一饭蕴含着邻里间的真情。这8年里,田根全的这间 没有围墙的敬老院 成了全村老人的聚集地。每天中午和晚上,老人们都会按时来到这里,享用一顿热气腾腾的美食。不仅如此,田根全还经常与老人们聊天交流,关心他们的生活状况,分享他们的快乐与忧愁,让老人们感受到被关注和被需要的温暖。

老吾老以及人之老 。 中国好

人 田根全的这一善举是对孝道文化 的传承与弘扬,为社会树立了尊老、爱 老、敬老的好榜样。孝道是中华民族 的传统美德,它不仅仅是物质上的供 养,更是精神上的陪伴和关怀。

令人欣喜的是,近年来,越来越多的爱心人士如雨后春笋般涌现,积极投身老年人助餐服务公益事业中。2021年6月至12月,陕北二后生,韩士强辗转了100多个村庄,为6000多名留守老人做了同一件事 免费做大锅饭。2022年7月,河南80后小伙孙彬彬在叶县任店镇尚武营村,自掏腰包为60多位留守老人做饭。2023年4月,瑞安市崇德慈善老年食堂正式开业,服务半径达1公里多,该范围内60岁以上的老人在家门口就能品尝到幸福味道

看似 小 饭碗,装着 大 民生。 当前,我国老龄化呈现出数量多、速度 快、差异大等特点。根据相关数据预测,2035年左右,我国60岁及以上老 年人口将突破4亿,在总人口中的占 比将超过30%,社会将进入重度老龄 化阶段。

银发 时代跑步到来,从老有所养到老有颐养,不只是每个家庭的期盼,也是一个社区、一个国家的大事。我们热烈呼吁更多的人一起关心老年人就餐,关爱弱势群体,在资源统筹、共建共享上下功夫,构筑一个政府负责、部门协同、社会参与、家庭尽责、爱心人士补充的为老服务新格局,群策群力,加柴添火,切实解决好老人吃饭这个民生 食事,点亮亿万老人的幸福 食光。

面对高价 婴幼儿专用品 应理性购买

林翔翔

每公斤一百元的 宝宝挂面、两三百元的婴儿洗澡盆、三四百元一套的婴儿专用餐具 只要在产品上贴上 婴幼儿专用 标签,价格就会迅速倍增。一些产品价格远超合理范围,却并未体现出 专用 的特殊性,还加剧了育儿焦虑。涉童产品的高溢的一个人员。为何这些年反而有愈演愈烈之势,为何总有父母愿意交这 智商税 ?婴幼儿产品价格虚点,

婴幼儿产品打着 婴幼儿专用 标签 河商家瞄准的却是大人 给孩子最好的 消费心理。

当今社会,随着人们生活水平提高,优生优育理念日益深入人心,孩子成为家庭的重心,望子成龙 望女成

凤 的父母为了让孩子得到最好的照顾和培养 往往不惜花大价钱购买各种所谓 必备 或者 高大上 的母婴用品。可是 有些标注 婴幼儿专用 的食物 其实从配料表和营养成分看 和其他相同种类的食物并无区别。年轻父母们通过购买高价婴幼儿产品获得好爸爸 好妈妈 的价值满足感

普通的勺子、饭碗、电吹风,不能提供这种情绪价值,只有定价不菲的 儿童专用 商品,才能满足 给孩子最好的的心理需求。而商家也正是抓住了当下家长优生优育、精致育儿的心理,把父母当 韭菜 收割。

十年树木,百年树人,养育孩子是一个漫长的过程,需要家长投入足够的时间和精力持之以恒地去教育培

养,家长切莫陷入 自我感动 的误 区。当下,不少家长放任孩子上课浑 水摸鱼,却热衷于花钱为孩子报名师 补习班,以为能填补学习上的漏洞。则是 甩手掌柜 不负责的表现;有些 低头族 家长将 陪着 当作 陪伴 , 玩具一件比一件花哨、价格一次比一 次昂贵,却不知边玩手机边陪孩子并 非有效陪伴。这些行为 和购买高价 婴幼儿产品一样,只是家长通过 为孩 子花钱 来获得 好爸爸 好妈妈的 价值满足感而已。

家长购买婴幼儿产品,应理性辨别,量力而行。那些 想给孩子最好的 家长,应该真正学会如何做一个好爸爸好妈妈,切莫陷入扮演 好爸爸好妈妈 的自我感动。





扫一扫 看云江时评专题

哈尔滨 火 出圈不仅是因冰雪

严小章

这个冬天哪儿旅游最火?肯定是哈尔滨。近日,哈尔滨旅游市场掀起了一股空前的热潮,南方游客如潮水般涌入,使这座北方的冰城在短短3天内旅游收入超过60亿,成为舆论关注的焦点。哈尔滨的火爆出圈,靠的是冰雪,可绝不仅仅是冰雪。

从五一假期的 顶流 淄博 到如今 承接 泼天富贵 的东北 都是互联网时 代打造出的旅游消费热点 出其不意地 为城市打响品牌。近些年 人们的出行 不再只满足于浮光掠影的景点打卡 ,而 是更注重自身的体验感 ,可能只因为被 戳中了一个点。这个 点 可以是一道 美食、一次演出、一场比赛 ,也可以是一道 美庸沸的菜市场、是闲庭信步的街道小 巷 ,它们意外火爆社交圈 ,激发大家 说 走就走 的热情。

这次南方游客为何如此狂热地涌入哈尔滨?这背后。固然有冰雪奇缘的吸引、地标建筑的魅力、地道美食的诱人,更离不开当地政府的精细化服务,当地群众的无比热情。为方便游客出行,延长公交、地铁运营时间;为了方便南方游客取暖,又造了温暖的小房子;在机场新增更衣室,方便来自南方的小土豆们,换衣服。生怕怠慢了客人

的还有当地热情的市民。哈尔滨出租车司机、服务员、摊贩,面对南方来的游客,不自觉夹着嗓子温柔说话;不少当地市民自发组织爱心车队,让远道而来的游客搭免费顺风车,上演各种 花式宠游客。

冰城正 热 ,如何接好这 火出山 海关 的 泼天富贵 是哈尔滨旅游市 场当下的重点工作。首先要提升旅游 服务水平。一个地方要想长期地居于 热门目的地 "提升旅游服务水平、营 造透明、公正的旅游环境。要培训更 多的导游,提高酒店服务水平,坚决杜 绝导游坑人、饭店宰客、出租车绕路等 热门旅游地的 老大难 问题,以确保 游客有更好的体验。其次要加强基础 设施建设,增加基础设施投入,包括提 升景区设施、改善交通状况等 ,来更好 地迎接南方游客 ,提高游客的出行体 验。最后,还要制定合理的旅游规划, 推出更多有吸引力的旅游线路,使游 客能够更好地体验哈尔滨的独特魅

自古套路留不住,唯有真诚得真心。相信只要是真心改善服务,真心善待游客,就一定能够赢得更多的 真心换真心 从 网红 变 长红。

清华转学双非 非常之举如何解读?

唐亦佳

近日,北京市教委官网公示8名大学生拟跨省转学的信息,引发社会关注。公示信息显示,1人为转入、7人为转出,涉及清华大学、北京工业大学、北京建筑大学、首都经济贸易大学等多所高校。其中一人因为是从清华大学转学到双非院校杭州电子科技大学,更是成为网友关注的焦点。一时间,网上各种议论和猜测纷纷涌来,许多网友表示难以理解,更有评论将之提升到了需要对教育的本质作深刻反思的高度。

放弃我国最顶尖的名校学历,甘愿 逆向转学到一所双非院校 ,该学生的行 为的确是非常之举,正因为非常,所以 才会在网络上引发如此大的争议。但 此事完全没有必要上升到需要对教育 本质和教育价值作深刻思考的高度。 首先,从清华转学到双非,毕竟只是个 例 转学学生可能是因为适应不了清华 园的压力 ,也可能是因为想要学习更为 适合自己的专业 或者仅仅可能只是因 为个体健康问题或者家庭状况出现了 变化,才做出了转学抉择。无论哪种原 因,都是他个人的选择,这也是一个非 常具有偶然性的小概率事件 并不说明 我国现行的高考制度有什么问题 ,也不 必对名校的教学质量和学术研究水平, 甚至我国教育的本质和教育价值产生

怀疑和质疑。

其次,虽然我们并不知道这名学生为什么转学,但是毕竟清华是一等一的名校,当初能够考出700分的高分获得就学资格肯定殊为不易,而当时他入校时肯定也是对自己在清华的求学之路充满期待和憧憬的,最终却迫于某种大贫的勇气。不管他转学的决定,肯定是需要极大的勇气。不管他转学的原因是什么,我们都要尊重一名成年人的决定,同时他在经过一段时间的适应和调整后,尽快走向学习、生活的正轨,没有包袱地走好今后的人生道路。

其实,这次的转学公示之所以能够引起这么多人的关注,除了转学双非是一个重要因素之外,很多人更是第一次知道,原来大学也是可以转学的。所以与其更多地把目光关注在某人为所以名校转学,不如多探讨一下转学制度。后样才能让更多有需要的学生受益。随着高等教育进入普及化时代,我转写之外的更多方式,来满足高等教育中的更多方式,来满足高等教育中多元化、个性化的发展需求,努力创造出更加公平、自由、包容的教育环境,让每一个学生都能够找到适合自己的发展道路。

